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1- Asagidaki sekilde mitoz bélinmeye ait bir evre

gOsterilmistir.
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Buna gore yukandaki evreden hemen bir
onceki ve bir sonraki evrede

gerceklesen olaylar hangi secenekte
dogru olarak gosterilmistir?

Bir onceki evre Bir sonraki evre

Homolog Hucre
kromozomlar bogumlanmaya
A) hdcrenin ortasina baglar.
dizilir.
Cekirdek zari Kromozom giftleri
B) hlicrenin ortasina

yeniden olusur.
dizilir.

Kromozomlar
C) birbirinden ayrilir.

Kromozom giftleri
hlcrenin ortasina
dizilir.

Kromozom ciftleri
D) hdcrenin ortasina Cekirdek zar yeniden
dizilir olusur.

2- Asagida bazi uzay araglarinin kartlara yaziimis
isimleri sembollerle gosterilmigtir.

Uzay mekigi Uzay roketi Uzay sondasi

A @ L
Buna gore;

I: Tlrkiye’nin uydularinin uzaya tasinmasinda @
gorev alir.

Il: TUrkiye’nin aktif A sayisi 8 tanedir.

lll: Farkli gezegenlerde @B arastirmalar yapar.
IV: A ve @ ile insanh uguslar yapilabilmektedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1 ve Il
C) LIl ve IV

B) Il ve lll
D) 11,11l ve IV

3- Bir kitapta mayoz bdlinmenin nasil
gerceklestigini inceleyen Memati, defterine
yalnizca kitapta verilen asagidaki sekilden
cikarabilecegdi sonuclari yazmistir.

Ureme ana hiicresi

Mayoz II'

Buna gore Memati defterine asagidaki

seceneklerden hangisindeki bilgiyi
yazmamistir?

A) Mayoz - I’ de parca degisimi goézlenir.

B) Mayoz - I'de kromozom sayisi yariya iner.

C) Mayoz boélinme, Mayoz - | ve Mayoz- Il olmak
Uzere iki asamada gerceklesir.

D) Mayoz- II' de kromozom sayisi degismedigi icin
bu yoniyle mitoz bélinmeye benzer.

4- GOk cisimlerinin, icerisinde bulunan sistemler
sayesinde yakinlastirarak net sekilde gézikmesini
saglayan alete teleskop denir. Hollandali g6zIikgu
Hans Lippershey (Hans Lipersey), 1608 yilinda ilk
teleskobu icat etti. Astronomide kullanilabilecek ilk
teleskop, 1609 yilinda Galileo (Galile) tarafindan

yapildi. Buna gore eger teleskop icat
edilmemis olsaydi;

I: DUnyamiz disinda kalan diger gezegenlerden
haberdar olamazdik

[I: Gékylzunln igleyisi hakkinda bilgi sahibi
olamazdik.

lll: Goézlemevlerinin nasil insa edilmesi gerektigini
bilemezdik.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogru olurdu?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,11 ve Ill



X, Y ve Z cisim-
lerinin agirlikla-
rn sirasiyla K, L
ve M seyahat
balonlarinda
Olclluyor.

Dunya
Dinamometrelerde okunan degerler ayni
olduguna gore X, Y ve Z cisimleri agagi-
daki durumlarin hangisinde goésterildigi
gibi dengede kalabilir?

A)

Satlirn

Uraniis

b \ Giines

Yukandaki gezegenlerden kitlesi en biyUk
olan Jupiter, kiitlesi en kigik olan ise Mer-
kur'dar.

Bir top, Jiipiter, Diinya ve Merkiir'de ayni
hizla yukan fifatirsa topun gikabilecedi
maksimum yilkseklikler sirasiyla h1, hz- h3
olacagina gotre agafidakilerden hangisi
dogrudur?

A) hy>hy>hg
C) h, > hy > h,

E‘} h1=h2=h3
D) hy > h, > h,

Neptiin
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Hazirlamis oldugumuz dize-
neklerde kullanilan yaylar ve
K cisimleri 0zdestir. Yaylar,
K cisimlenyle esit miktarda
sikistinldiktan sonra serbest
birakilinca K cisimlerinin
aldiklan yollar sirasiyla 2x
ve 3x oluyor.

Cisimlerin
ilk birakildiklan
andaki stratleri
birbirine esittir.

1. dizenekte
yluzey daha
purizitdir.

Gonca

1. dizenekteki
yayin, sikisma
anindaki esneklik
potansiyel enerjisi
daha blydktir,

2. diizenekteki
ylzeyin surtlinmesi,
1. dizenektekinden
daha fazladir.

@

Mehmet Ogretmenin verdigi bilgiye gore hangi
ogrencilerin yorumlan dogrudur?

A) Yalmiz Ceren

B) Ceren ve Gonca

C) Ali ve Serhat

D) Gonca, Ali ve Serhat
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Bilge mitoz bélinme ile
ilgili bilgi verir misin?

= Hem bitki hem hayvan hiicrelerinde 1 Bilge

gergeklesir.

- Kalitsal farkliliklara neden olmaz

- Gekirdek bdlinmesi ve sitoplazma

bélinmesinden olusur.

- Bitki hicrelerinde sitoplazma ara

lamel clugumu ile hayvan hiicrelerinde
\ bogumianma ile ba&lUndr., /

Ogretmenin sorusuna yanit veren Bilge mitoz bo-
linme ile ilgili hangi dzellige deginmemistir?

A) Olusan hicrelerin kalitsal yapisi
B) Mitoz béllinmenin amaci
)

C) Bitki ve hayvan hicrelerindeki farki

D) Mitoz bolinmenin ana evreleri

Yukarida mitoz bolinmeye ait evreler karisik
olarak verilmistir.

Buna gore;

I: Evrelerin ilkten sona dogru siralanmasi I-1I-111-IV
seklindedir.

[I: ll.evre kromozomlarin en belirgin géruldigu
evredir.

llI: Il.evrede kardes kromatitler zit kutuplara
ayrilarak hicrenin kromozom sayisinin sabit
kalmasinda katki saglar.

yukarida verilen ifadelerden hangisi veya
hangileri dogru olurdu?

A) Yalniz | B) Ivell
C)lvell D) Il ve lll

L I3 YouTube
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[[]: Potansiyel enerji []: Kinetik enerji

Yukaridaki sekillerde bir cismin potansiyel enerjisi-
nin kinetik enerjiye donustimu daire grafiklerinde si-
rasiyla gosterilmistir.

Buna gore, grafikleri verilen cisim asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)

yer Sirtinmesiz ortamda

Surtunmesiz ortamda 1 konumundan serbest
yerden yukari dogru birakilarak 3 konumuna
firlatilan top gelen sarkag

c) Otes D)
! K M
T yer L
Surtlinmesiz ortamda Diisey kesiti sekildeki gibi
belirli yukseklikten olan yolda kaykayla K den
serbest birakilan tas M ye kayan cocuk
11-
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Basitten karmasiga dogru siralanan yu-
kandaki kutulara uygun yapilar konula-
cak olursa agagidakilerden hangisi dog-
ru olur?

A) Il numarah kutu akcigerdir.

B) Il numaral kutu akciger dokusudur.

C) IV numarah kutu solunum sistemidir.
D) M numarali kutu kulak olabilir.

" e com &Y
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Sedat Ogretmen, siniftaki 6grencilerden siirtinme
kuvvetini azaltacak olaylara érnek vermelerini iste-
mistir.

Ugagin ug Bisiklet yarisgilar-
kisminin sivri nin 6zel tasarlanmig

olmasi kask kullanmasi

Ugaktan atlayan Geminin 6n
kisilerin parastt kisminin V seklinde

kullanmasi tasarlanmasi

Buna gore, hangi ogrencinin verdigi ornek siir-
tiinme kuvvetini azaltmaya yonelik olmamistir?

A) Ayse B) Ayla C) Seda D) Kaan

13-

Suat once kaydiraktan kaymak icin merdivenden
cikiyor sonra kayarak asagi iniyor.

Bu durumla ilgili yapilan asagidaki yorumlardan
hangisi yanhstir?

Kayarken mekanik e-
nerjisinin bir kismi sur-
tunmeden dolayi azalrr.

Merdivenden
cikarken potansiyel
enerjisi azalir.

" E

Kaydiragin tepesinde
dururken sadece po-
tansiyel enerjisi vardir.

4

Kayarken potansiyel
enerjisi hareket ve Isi
enerjisine donusur.

14 3 YouTube
OL ALI UZUN

A, 2
:ﬂf\*—"'—g’/ Sifir noktasi

Yukaridaki bilye, strtlinmesiz ortamda sekildeki gibi
salinim hareketi yaparken Nuray asagidaki cizelgeyi
olugturuyor.

1. ve 3. yonlerde hareket ederken gekim potansi-
yel enerjisi azalir.

2. ve 4. yonlerde hareket ederken kinetik enerjisi
artar.

2. ve 4. yonlerde hareket ederken gekim potan-
siyel enerjisi artar.

1. ve 3. yonlerde hareket ederken kinetik enerjisi
azali.

Nuray’'in égretmeni olusturdugu cizelgeyi kontrol
ederken dogru cUmlelerin yanina (+), yanhs cimle-
lerin yanina (<) koyuyor.
Buna gore, 6gretmenin koydugu isaretler asagi-
dakilerden hangisidir?

A) B) C D)

Sicaklik

15- Yandaki grafikte K,LM 4
ve N yildizlarinin sicakliklari
gOsterilmistir.

Buna goére bu

yildizlarin renkleri
hangi secenekteki gibi
olabilir?

[ JOIOXK

Kirmizi Beyaz Mavi



16-

3
L

)\
| !
‘b
Sema: Elindeki topu

yukar dogru
firlatiyor.

Ali: Makaraya aslli ipi
cekerek P ylkani
yukar kaldiriyor.

Can: Diz yolda basinin
Ustlindeki simit dolu
tepsiyi sallamadan
tasiyor.

Alper: Dz yolda misir
dolu arabay ite-
rek sUrlyor.

Yukaridaki kisilerden hangileri fen anlaminda is
yapmaz?

A) Ali
C) Can

B) Sema
D) Alper

17- Avrupa Giney Gozlemevi'ndeki (ESO)
gOkbilimciler, merkezinde hiyerarsik Gglu yildiz
sistemi bulundugu bilinen ilk gezegenimsi bulutsu
olan KafatasI Bulutsusu’nu (The Skull Nebula)
gorintiledi. Gezegenimsi bulutsular, yildizlarin
hayatlarinin son dénemlerinde dis katmanlarini
firlatip atmalariyla olusur. NGC 246 diye de bilinen
bulutsu, 1785’de kesfedilmis, ancak merkezinde
yer alan yildizlardan biri 2014’te
gozlemlenebilmisti.

Buna gore yalnizca verilen metne goére;

I: Bulutsular, yildiz kalintilaridir.

[I: Bulutsular, blyuk kutleli gaz ve toz bulutlaridir.
[ll: Bazi bulutsular, galaksileri kapsayacak kadar
genis olabilir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
soylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve ll
D) 1,1l ve Il

8. 3YouTube
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1 '
Koful Kloroplast
3 4

Mitokondri = Sentrozom

Tabloda hicredeki bazi organeller verilmistir. Nil-
gun bu organelleri kullanarak tahtada sekli verilen
hlicre modelini tamamlayacaktir.

. Hiicre duvan 1
+— Hiicre zan |
Endoplazmik
retikulum

Cekirdek

Sitoplazma

Buna gore, Nilgiin hiicre modelinde tabloda ve-
rilen organellerden hangilerini kullanmalidir?

A)1,2,3ved B)1,2ve4d
C)1,2ve3 D)1ve4
19-
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I, Il ve lll cisimleri 6zdes yaylarn uglarina sira-
siyla Diinya’da, X gezegeninde ve Y gezege-
ninde asildiginda, yaylar esit miktar uzuyor.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Il cismi X gezegeninde yayin ucuna asilir-
sa yaydaki uzama Y deki kadar olur.

B) Gezegenler her 1 kg lik kutleye esit gekim
kuvvetleri uygular.

C) Gezegenlerin cisimlere uyguladigi ¢ekim
kuvvetleri esittir.

D) Cisimler Dinya’ya getirilip deney tekrarla-
nirsa yaylar yine esit miktar uzar.


https://www.indyturk.com/tags/bulutsu

20. B4 E3YouTube
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Uzay arastirmalarinin bagsladigi ilk giinden ginimize kadar Uzay’a pek ¢ok roket firlatiimistir ve pek ¢ok
uydu gonderilmigtir. Asagidaki tabloda bazi tlkelerin uydu sayilari verilmigtir.

_ KURESEL VE B(")g.G*E‘gél,
AKTORLERIN UYDU KAPASITELERI _

—— UYDU SAYISI — ASKERi UYDU
I SAYISI
III 7 Illa;;o

RUSYA  AVRUPA HINDISTAN iSRAIL  TORKIYE  iRAN RUSYA  AVRUPA  iSRAIL HINDISTAN TURKIYE iRAN

Diger devletlerle ortak kullanilan uydular harictir.
AVRUPA: Almanya, Fransa, Ingiltere, Ispanya, Italya.

Roketlerin tasidiklar ylklerde zaman zaman da patlamalar olmus ve bu patlamalar sonunda ortaya ¢ikan
enkazlar Uzay’a yayilmistir. Yoringelerdeki yapay uydulardan bir b&liminin émra tikenmis ve Uzay’da
serbest olarak dolanmaya baslamiglardir. Tim bu ise yaramayan cisimler, roket pargalari, dmru tikenmis
yapay uydular, yakit tanklari ve uzay araci atiklari Dinya’nin ¢evresinde dolanan bir hurda yigini
olusturmustur. Bu durum da uzay kirliligine yol agmistir.

1957 . 1992

Buna gore uzay kirliligini 6nlemek igin;

I: ABD ve Cin gibi Ulkelerin tek bir roketle ¢oklu uydu géndermesinin saglanmasi
II: Atmosferden igeri giren meteorlarin flzelerle vurularak dustrilmesi
[ll: Omri tikenen yapay uydularin ve uzay araclarinin Dinya’ya distrilmelerinin saglanmasi

yukarida verilenlerden hangileri yapilmasi uygundur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)livell D) LIl ve I
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ANDROID APP ON

P> Google play

TELEFON VE TABLETLER ICIN
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"Hadi Fene" Mobil Uygulamasi Indirme Linki:
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com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US



